

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ!

ДО КОНЦА ГОДА осталось немногим больше месяца. Срок очень мал, а работы не начатый край. Особенно большое напряжение тружеников колхоза нужно для ускорения производства и продажи государству продуктов животноводства. Правда, по продаже мяса дело движется более быстро — 23 хозяйства выполнили и перевыполнили установленные задания, 21 колхоз выполнил обязательства по продаже яиц от 100 до 175 процентов, а совхоз «Комсомолец» выполнил план на 220 процентов.

Однако и по этим двум видам продукции ряд колхозов управления сильно отстает. Например, в сельхозартилях «Луч», «Искра коммунизма», «Заветы Ильича», «Рассвет» и «Заря» мяса продано от 57 до 70 процентов к годовому заданию. Они же, кроме «Заветов Ильича», а также колхозы «Родина», «Искра», «Трудовик» план продажи яиц государству выполнили всего лишь на 40—65 процентов.

Очень тревожно обстоит дело с производством и продажей молока. Если два соревнующихся соседа — «Новый путь» и «Всходы Ильича» — на 20 ноября выполнили задания по продаже молока и продолжают сверхплановую сдачу, а колхозы имени Фрунзе, имени Литвинова, «Коммунар» (Тоншаевский) и имени 8 марта ни сегодня — завтра завершат выполнение обязательств по молоку, то подавляющее большинство хозяйств еще далеки от этого.

Такие колхозы, как

«Память Чапаева», «Советский путь», имени 1-е Мая и «Организатор» еще не достигли и 70 процентов плана продажи молока. Немного больше их отвезли молока на приемные пункты и сельхозартили имени Чкарова, «Земледелец» и имени Свердлова. Еще хуже дела с продажей молока у колхозов имени М. Горького и «Борец». Они, словно по договору, еле-еле перевалили за половину плана.

Очень плохо выполняют обязательства по продаже государству шерсти сельхозартили «Заря», «Герой труда», «Заветы Ильича» и «Искра коммунизма». Они не выполнили и половины плана. А колхоз «Луч», возглавляемый И. С. Чвановым, продал шерсти всего-навсего 25 процентов к годовому плану.

Отставание с продажей молока и других продуктов животноводства вызвано ослаблением борьбы за повышение продуктивности животных в стойловый период. Иначе его ничем не оправдаешь. Ведь при наличии большого количества силоса и механизированной подготовки кормов к скармливанию во многих колхозах есть возможность зимой и без концентратов получать высокие надои молока от коров, а также откармливать скот на мясо. Все дело в организации и организаторах.

Время не ждет. Оно торопит. Руководители отстающих колхозов должны считаться с этим фактором. Надо принять все меры к тому, чтобы обязательства по продаже продуктов животноводства были выполнены.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 24 декабря 1963 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 23 ноября 1963 года.

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

С ЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «Память Чапаева», «Путь Ленина», «Земледелец» географически далеки друг от друга, но объединило их осеннею порой одно обстоятельство: во всех трех колхозах забыли о том, что будущей весной будут нужны добротные семена. Излишняя рассеянность или, точнее сказать, безответственность руководителей хозяйств привела к тому,

что несортированные семена с повышенной влажностью, зараженные амбарным клещем, дожидаются ярового сева.

Колхоз «Память Чапаева» имеет всего 170 центнеров кондиционных семян или 11 процентов к плану. 110 центнеров ячменя здесь имеют влажность 17,4 процента, а в сельхозартили «Путь Ленина» 30 тонн гороха — 19,5 процента влажности.

Знания ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания II
№ 174 (280)

Вторник, 26 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

ЗИМОЙ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ!

КАЧЕСТВО: ХОРОШЕЕ

Коллектив Тоншаевского отделения «Сельхозтехника», понимая всю важность своевременного ремонта машин и механизмов, настойчиво борется за выполнение своих обязательств. К настоящему времени мастерские отправили труженикам сельского хозяйства 16 тракторов и 5 автомашин, которые отремонтированы с хорошим качеством.

Сейчас в мастерских нашего отделения находится в ремонте 24 трактора и 2 автомашины. Рабочие, обсудив свои возможности, обязались сдать их в эксплуатацию к 25 декабря.

В коллективе немало замечательных мастеров своего дела, передовиков производства. Слесари П. В. Смирнов, Р. М. Евстропов, П. Д. Преденин, токарь В. В. Клешнин, кузнец Н. Е. Фадеев, электросварщик В. М. Горев, вулканизаторщик В. В. Чикишев — все они, как правило, систематически перевыполняют сменные задания, добиваются хорошего качества работ.

За оставшиеся дни ноября из ремонта будет выпущено еще 6 тракторов.

С. Ходалев, управляющий Тоншаевским отделением «Сельхозтехника».

ЛЮДИ НАШИХ ДНЕЙ



Леонид Матвеевич Смирнов, комбайнер колхоза «Земледелец», убрал в нынешнем году свыше 300 гектаров хлебов. Умелый механизатор безупречно выполняет любое задание правления.

На снимке: Л. М. Смирнов.

Фото И. Сенатова.

ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Шерстневская бригада, возглавляемая А. П. Лутошкиным, по срокам выполнения хозяйственных работ в сельхозартили «Ленинградский путь» всегда идет впереди.

Закончив полевые работы, хлеборобы бригады во время позаботились о семенах. Они первыми в колхозе очистили весь

хранившийся в складе семенной материал — 431 центнер овса, 110 центнеров ячменя и 66 центнеров гороха.

Безотказно работала на очистке семян сложная сортировка «ОСМ-ЗУ», обслуживал которую коммунист А. Н. Сафонов.

А. Коноплев,
агроном.

РАВНОДУШИЕ — СПУТНИК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

При проверке в зерне было обнаружено много сорняков. Таким состоянием семенного фонда в колхозах не озабочены: постоянные бригады по сортировке семян не созданы, учет и контроль за хранением поставлены неудовлетворительно.

Колхозы, на счету которых много хороших дел при уборке урожая, поставили сейчас сами себя в тяжелое положение.

Неслучайно комитет партийно-государственного контроля Шахунского производственного управления рассмотрел на днях на своем заседании вопрос подготовки семян в этих артелях. Присутствующие на заседании члены партгосконтроля, специалисты сельского хозяйства подвергли руководство сельхозартили «Память Чапаева»,

«Путь Ленина», «Земледелец» товарищеской, но строгой партийной критике, ибо мириться больше с подобными фактами нельзя. Руководители колхозов дали слово исправить положение с сортированием семян до 5 декабря.

Насколько впрок пошла эта критика руководителям — покажет время.

АВАНГАРД КОЛЛЕКТИВА

НЫНЕШНИЙ ГОД для коллектива локомотивного депо станции Шахунья был особенно напряженным. В период капитального ремонта путей локомотивники осваивали вождение электровозов.

Как справились с новыми задачами труженики стальных магистралей?—об этом шел серьезный разговор на недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании.

Секретарь партбюро Н. С. Уржумов в докладе сказал, что десятимесячная программа коллектива депо выполнена по всем измерителям. Так, техническая скорость электровозов составила 109 процентов к предусмотренной графиком, среднесуточный пробег паровозов — 110,5 процента к плану, а электровозов — 137 процентов. Производительность труда возросла на 19 процентов. В соревновании локомотивных депо шахунцы заняли первое место и завоевали переходящее Красное Знамя управления Горьковской железной дороги и дорпрофсожа.

Достигнутые успехи — результат кропотливой и настойчивой работы партийной организации, всех коммунистов по мобилизации коллектива на выполнение производственной программы.

Современная техника на железнодорожном транспорте требует грамотные, хорошо разбирающиеся в сложных машинах, кадры. И партийная организация успешно решает эти вопросы. Сейчас в депо нет ни одного рабочего, который имел бы образование ниже 7 классов. Многие продолжают учебу. Только на заочных отделениях институтов и техникумов,

УМЕЛЫЙ механизатор

Гул работающей сортировальной машины слышен в эти дни у складов то одной, то другой бригады сельхозартели «Советский путь». Идет очистка семян яровых культур. Отлично управляет сложной сортировкой механизатор М. М. Груздев. Обслуживаемая им машина очищает ежедневно по 10—12 тонн семян.

Больше половины всего семенного материала, засыпанного в складах Хлытовской и Темтовской бригад, уже полностью очищено.

На днях М. Груздев перебазировался с сортировкой в Комаровскую бригаду.

В. Соколов.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 26 ноября 1963 года

в вечерней школе занимается свыше 50 человек. Пример в этом показывают коммунисты.

Партийная организация строго соблюдает ленинский принцип коллегиальности в руководстве производством. На 12 партийных собраниях и 17 заседаниях бюро, прошедших в течение года, обсуждались самые насущные вопросы производства. И, как правило, все деловые решения претворяются в жизнь. Не случайно растет авторитет парторганизации. В депо каждый третий является членом КПСС. Только в текущем году в партию вступило 12 человек.

В коллективе депо работают десятки передовиков, чьи имена известны

МАЯКИ

Замечательно трудятся в коллективе Шахунского леспромхоза водители лесовозных автомашин Механизированного лесопункта Евгений Иванович Разумов и Василий Степанович Кимаковский, Василий Александрович Зарайский и Василий Григорьевич Мамаев. Их правильно называют маяками производства.

Как лучшим шоферам, передовикам на вывозке леса, этим товарищам присвоено звание ударников коммунистического труда. Звание это многому обязывает, и можно сказать, что они носят его с честью.

Работая посменно на одной машине, Евгений Разумов и Василий Кимаковский при плане 640 кубометров в месяц вывозят оба вместе по 850—900 кубометров леса. Таких же результатов добиваются водители-напарники Зарайский и Мамаев.

Многие другие водители лесовозов берут пример со славной четверки и хорошо справляются с любыми поставленными задачами.

В. Кашин,
старший диспетчер.

ны далеко за пределами Шахуньи. Многие из них — коммунисты. Машинисты В. В. Шкаликов, Г. Т. Долгов, В. Е. Троцкий первыми начали работать по методу баранинцев и уже добились результатов лучших, чем у инициаторов этого движения.

Успехи налицо. Тем не менее коммунисты критически анализировали свою работу. Достигнутые успехи их уже не удовлетворяют. Тем более, что пока есть и изъяны в работе. Если к переходу на электротягу на участке Шахунья — Горький депо подготовилось хорошо, машинисты быстро освоили вождение электровозов, то на участке Шахунья — Лянгасово не обошлось без серьезных недостатков. В первые дни работы по удлиненному плечу поездным бригадам приходилось по 20 и более часов ждать поездов. И повинны в этом вместе с начальником депо тов. Осиновым руководители Горьковского отделения дороги.

Острый критике подвергли коммунисты партбюро и хозяйственных руководителей за недостаточное внимание к бытовым вопросам рабочих. Уже много лет идет разговор о расширении детских яслей и садов, но решается это пока медленно. Даже снабжение дровами оказалось руководителям непосильным. Их приходится покупать у разного рода калмыцких и частных торговцев по баснословным ценам.

По устранению вскрытых на собрании недостатков собрание наметило конкретные мероприятия и приняло соответствующее решение, но основным его пунктом является — бороться за звание коллектива коммунистического труда. И можно не сомневаться — шахунские локомотивники этого добьются.

Б. Чистяков,
зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



Лидия Николаевна Семукова на канифольно-экстракционный завод «Вахтан» пришла, не имея никакой специальности. Ее направили в бондарный цех.

Лидия Николаевна понимала, что без специальности на таком большом предприятии работать трудно. Она с первых дней тщательно начала изучать обрезной станок.

Шло время. В цехе была пущена поточная линия, и перед Лидией Николаевной встала необходимость изучить и другие станки. За короткое время она добилась этого. Теперь Лидия Семукова в любое время может заменить и сверлильщика и строгальщика.

На снимке: Л. Н. Семукова.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам социалистического соревнования лесопунктов и мастерских участков предприятия комбината «Горылес» за октябрь 1963 года президиум обкома профсоюза присудил переходящее Красное Знамя совнархоза и облсовпрофа и первую денежную премию в сумме 500 рублей коллективу мастерского участка Ново-Сявского лесопункта Сявского леспромхоза, где мастером М. В. Смирнов. Вторые денежные премии завоевали коллективы: Журавлевского лесопункта Вахтан-

ского леспромхоза (начальник И. И. Романюк) — 700 рублей; мастерских участков Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза (мастер А. В. Степанов и И. П. Шамрин) — по 350 рублей.

Трети денежные премии получили коллективы: Н-Сявского лесопункта Сявского леспромхоза (начальник Н. М. Смирнов) — 500 рублей; мастерского участка Железнодорожного лесопункта Шахунского леспромхоза (мастер В. П. Дуон) — 250 рублей.

Г. ЛАДИЛОВ.

Живо и интересно проходят занятия в кружке по изучению экономики промышленного предприятия при партийной организации Сявского лесохимического комбината. В этом есть немалая заслуга пропагандиста Юрия Александровича Салтыкова. Вопросы экономической теории он умело увязывает с конкретными примерами из жизни своего предприятия.

Примечательно, что с

момента создания этого кружка прошло уже девять лет. Первые годы кружок назывался «Учебники мира», затем слушатели кружка изучали «Основы политических знаний». В прошлом и нынешнем годах слушатели проходили по новому учебнику курса «Истории КПСС». В текущем году они углубляют свои знания по конкретной экономике промышленного предприятия.

С первого дня основания кружок посещают старший электрик Федор Иванович Сорокин, механик Василий Николаевич Бихарев, обмотчица электрохима Александра Петровна Трушкова. В нынешнем году кружок пополнился молодыми коммунистами, среди которых Н. И. Галкина, Н. И. Шихова и Н. В. Галкина.

На снимке: идет очередное занятие кружка. В центре — пропагандист Ю. А. Салтыков.

Фото В. Душенина.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



* Александра Владимировна Киселева в животноводстве работает давно. Пять зим подряд она подвозила корма к животноводческим фермам, и второй год трудится дояркой на Б.Шарской ферме сельхозартели «Всходы Ильича».

В социалистическом соревновании за большое молоко среди 34 доярок колхоза Александра Владимировна занимает первое место. Она уже перевыполнила годовое обязательство — надоить по 1800 килограммов молока от коровы. За истекшие 10 месяцев надои молока от каждой из 12 коров ее группы составил 1853 килограмма.

— В этом году получу не менее 2000 килограммов молока от коровы, — заявила доярка.

На снимке: А. В. Киселева.

Фото И. Сенатова.

СКАЗАЛА — ДЕЛАЕТ

Успешно трудится дояркой на Перовской МТФ колхоза «Заря коммунизма» Фаина Васильевна Паташова. Ее по праву считают одной из лучших доярок в сельхозартели.

В прошлом году Фаина Васильевна от каждой из 12 коров своей группы надоила по 2053 килограмма молока. Нынче она вновь боролась за двухтысячный надои молока от коровы и слово свое держит крепко.

За минувшие 10 месяцев и 25 дней ноября Фаина Васильевна надоила без малого по 1900 килограммов молока от коровы. Свое обязательство Фаина Паташова наверняка выполнит.

В. ЛЮКИН.

ШИРITСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Мы, свинарки Радио-штатской фермы сельхозартели «Заря», не останемся в стороне

Отрадно сознавать, что за последние годы труд на ферме намного облегчен. Двор у нас типовой, водоподача механизирована, вывозим навоз и развозим корма по подвесной дороге. За минувшие 10 месяцев с нашей фермы отправлено на заготовительный пункт 222 центнера свинины. Готовятся к сдаче еще 169 голов.

Для работы в зимних условиях у нас все подготовлено. С наступлением стойлового периода строго придерживаемся распорядка дня и рациона кормления. В качестве примесей используем в корм куколь, каждый день выгоняем животных на прогулку, аккуратно следим за чистотой двора.

• УСПЕХИ ДОЯРОК •

Во вторую декаду ноября в колхозе «Новая жизнь» надой молока от каждой коровы составил 25,9 килограмма. Или почти на 8 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. Это большой успех наших животноводов.

Секрет успехов?

Год назад колхоз испытывал сильную нужду в кормах. Коровы довольствовались зачастую ржаной соломой, концентраты получали с перебоями. К этому прибавилась еще новая забота: текучесть кадров. Правда, на Соколинской ферме состав доярок почти

не менялся, но на Малиновской доярки приходили и уходили. Поэтому колхоз испытывал немалые затруднения. Несомненно, все это отрицательно сказывалось на результатах работы наших животноводов.

Сейчас дело другое. Мы заготовили много хорошего силоса и качественного клевера. Силоса животным хватает, речь о норме его выдачи не заходит. Кроме всего, коровы получают ежедневно по 12 килограммов отличного клевера да по ведру мелких клубней картофеля. На Малиновской ферме трудится полный состав доярок, кото-

рые материально заинтересованы в результатах по надою.

Скотные дворы в колхозе отремонтированы, навоз вывозится своевременно. Доярки, можно сказать без преувеличения, работают на совесть, стараются как можно больше получить молока от коров. Впереди всех — Т. Паратова, надоившая на 20 ноября 1820 килограммов молока, за нее — Н. Шлякова. У нее — 1793 килограмма. Вплотную к своим подругам подходит доярка В. Соколова и Л. Киселева.

Н. Жарков,
бухгалтер колхоза.

ОБОГАЩЕНИЕ КОРМОВ ВИТАМИНАМИ

Для ускорения роста и развития всех видов животных и птицы большое значение имеют витамины. Они ускоряют обмен веществ в организме и способствуют лучшему усвоению пищи.

При отсутствии витаминов в кормах животные быстрее поддаются различным заболеваниям. Даже в таком высококачественном корме, как свежее молоко, для нормального развития животных витаминов недостаточно. Особенно необходимо обогащать корма витаминами А, В₁, В₁₂, С, Д, Е.

В положительном действии этих витаминов на рост и продуктивность птиц убедились на опыте своих птицеферм колхозы «Земледелец», «Авангард», «Новый путь», «Память Чапаева» и «Ленинский путь». Птицеводы этих колхозов добились высокой яйценоскости кур. Их птицефермы стали племенными. Вывод цыплят из яиц, доставляемых на инкубаторную станцию выше-

значенными колхозами достигал 85—90 процентов. Добились они этого благодаря правильному кормлению и содержанию птицы.

Благотворно действуют витамины и на выращивание цыплят. При недостатке в корме витамина А рост молодняка задерживается даже в эмбриональном периоде. У кур снижается племенное качество яиц: зародыши развиваются медленно или погибают в первые дни своего развития, возникают заболевания глаз, часто вызывающие слепоту.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Витамин А содержится в рыбьем жире, молоке, красной моркови, кукурузе, в сенной и хвойной муке, крапиве, рябине. Для молодняка крупного рогатого скота, нетелей, поросят, кур и цыплят надо приготовлять сенной настой, в котором содержится большое количество витамина А.

При отсутствии в кормах витамина В у кур и цыплят возникает заболевание нервной системы — полиневрит, сопровождающееся судорогами. В худшем случае может наступить паралич. Недостаток витамина В в организме птиц можно пополнить путем кормления их пророщенным до белого ростка зерном, зеленью, дрожжами.

Для обогащения кормов этим витамином следует применять дрожжевание кормов, для чего можно использовать отруби, но не комбикорм, так как в нем содержится мясокостная мука, действующая на процесс дрожжевания отрицательно. Витамин В₁₂ содержится в нативном биомицелии.

Нарушение обмена веществ наблюдается у животных в том случае, когда в организме их не хватает витамина Д. Молодняк животных и пти-

цы рождается рахитным, наблюдается искривление конечностей, позвоночника. У кур происходит искривление киля, клюва, ногтей. Много витамина Д содержится в зелени и рыбьем жире.

Из перечисленных примеров становится ясно — какое значение имеют витамины для нормального развития животных. Введение в рацион витаминных добавок, витаминизированного рыбьего жира восполняет недостаток их в организме животных и тем самым предупреждает заболевания, особенно часто возникающие в зимний период.

Однако норма витаминов в расчете на одну голову очень мала, а поэтому и разделить их в корма равномерно трудно. Практически получается, что часть молодняка может получить двойную дозу витаминов, а остальные не получат их совсем. Для получения витаминов молодняком животных в равных долях надо обогащать ими обрат. Свежий обрат содержит только витамин В, а для организма животных также необходимы витамины А и Д (А — витамин роста, Д — противорахитный).

К услугам колхозов обогащение обрата будет производиться прямо на молокозаводе, где и установлен эмульгатор.

Следует строго соблюдать нормы скармливания животным обогащенного обрата: поросятам — 30—40 граммов в сутки на 1 килограмм живого веса, телятам — 3—5 литров, в зависимости от возраста, взрослым курам — 80—100 граммов на одну голову, цыплятам — 40—50 граммов на 1 килограмм живого веса.

М. Гаврилина,
старший зоотехник
ИПС.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 26 ноября 1963 года

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ В ТРАУРЕ

УБИЙСТВО ПРЕЗИДЕНТА ДЖ. КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению американских информационных агентств, 22 ноября во время пребывания президента США Кеннеди в Далласе (штат Техас), на него было произведено покушение. Президент был смертельно ранен в голову выстрелом из крупнокалиберной снайперской винтовки. Как официально объявлено, через 30 минут после покушения Кеннеди скончался в госпитале.

Как видно из сообщений агентств, убийца стрелял из окна пятого или шестого этажа, когда президент в открытой машине подъезжал к зданию, где он должен был выступать с речью. 250 тысяч жителей Далласа, вышедших приветствовать президента, были в это время на улице. Одновременно, как сообща-

ют, двумя пулями в грудь был тяжело ранен губернатор штата Коннэлли, а также убит местный полицейский.

Агентство сообщает об аресте лица, подозреваемого в покушении на президента.

Комментаторы связывают это преступление с деятельностью ультраправых организаций. Даллас является одним из главных центров этих организаций.

(ТАСС).

ЛИНДОН ДЖОНСОН — ПРЕЗИДЕНТ США

НЬЮ-ЙОРК. После смерти Дж. Кеннеди в соответствии с конституцией президентом США стал вице-президент Л. Джонсон.

Линдон Джонсон официально принял присягу как пре-

зидент Соединенных Штатов Америки.

Линдон Джонсон родился 27 августа 1908 года.

В 1937 году он был избран в палату представителей американского конгресса от демократической партии. В 1949 году стал сенатором от штата Техас, а в 1953 году лидером демократов в сенате.

В 1960 году Л. Джонсон был избран вице-президентом США.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК. Вместе со всеми американцами мы разделяем неизмеримое горе в связи с чудовищным убийством президента Джона Ф. Кен-

неди, говорится в заявлении коммунистической партии США. Это подлое преступление направлено против американской демократии.

В заявлении подчеркивает-

ся, что убийство президента — результат преступной деятельности профашистских ультраправых сил.

(ТАСС).

РАБОЧИЙ НАКАЗ

Отлично служи Родине, Дмитрий!

Коллектив лесопильного цеха Шахунского леспромкомбината торжественно проводил на службу в Советскую Армию лучшего помощника рамщика Дмитрия Потехина.

В своем выступлении передовой рамщик С. А. Ронгин сказал:

— Дмитрий работал со мной с самого поступления к нам на работу. Лучшего помощника, чем си, у меня не было, хотя работал я со многими. Наша смена прочно удерживает первенство в соревновании за коммунистический труд, и в этом немалая заслуга Дмитрия. От имени всей профгруппы и от себя лично желаю ему отлично служить Родине, высоко держать честь нашего коллектива. Вот, Дмитрий, таков вам наш рабочий наказ.

Со словами напутствия выступили также участники Великой Отечественной войны С. Е. Клешин, Ф. З. Красильников и другие товарищи.

Будущему солдату Советской Армии Дмитрию Потехину была вручена Почетная грамота и денежная премия.

В. Чигрин.

СЕЛО ЛУЖАЙКИ — ЦЕНТР СОВХОЗА

Вблизи автомобильной дороги Шахунья — Горький еще совсем недавно располагался маленький, состоящий из нескольких домов, населенный пункт с романтическим названием Лужайки. Лет тридцать тому назад здесь было село, куда каждое воскресенье съезжались крестьяне округи на шумные ярмарки и базары. В тридцатых же годах значение села Лужайки, как торгового центра, резко упало. Главной «виновницей» падения престижа Лужаек была Шахунья —

быстро растущий социалистический город.

И вот здесь, в этом живописном местечке, расположенном на берегу реки Шара, появились люди с теодолитами в руках. А вслед за ними — вереницы машин со стройматериалами и строители.

За лето нынешнего года в Лужайках выросли административное здание, несколько четырехвосьми, — девятиквартирных домов, гараж, кузница, электростанция.

На днях здесь было особенно оживленно. Во

вновь построенном административном здании поселился аппарат управления совхоза «Комсомолец». Появились первые новоселы и в жилых домах. В нескольких благоустроенных квартирах разместились семьи рабочих совхоза. В ближайшее время состоится заселение и остальных квартир.

Итак, вновь ожила Лужайки. Теперь это село будет центральной усадьбой совхоза «Комсомолец».

А. Черновский.

Ждем ваших заявлений.

Уже три года работает в Урене учебно-консультационный пункт Горьковского сельскохозяйственного института. За это время около 120 человек успешно сдали вступительные экзамены и были зачислены на очное и заочное отделения института.

Из Шахунского района студентов-заочников, прикрепленных к консультационному пункту, числится 24 человека. В январе текущего года поступили в институт только 6 человек. Агроном колхоза «Советская Россия» И. М.

Набойкин, агроном производственного управления В. С. Целоусов, зоотехник инкубаторно-птицеводческой станции М. В. Гаврилина в летний период уже сдали в Урене по 2—3 курсовых экзамена.

СНЕГ

Это не приснится
Хоть прости ты вен.
На твоих ресницах
Тает первый снег.
Хлопьями садится
На твое лицо
А потом катится
По щекам кольцом.
Ну, а ты хохочешь
И глядишь вперед.
Хочешь иль не хочешь,
А зима идет.
Для тебя забава,
Радость без конца.
Ты стоишь, Любава,
На краю крыльца.
Снегом все покрыты
Яблони садов,
Не заметно рывтин,
Не видать следов.
Замело скамейку,
Где сидели мы.
Вьется белой змейкой
Первенец зимы.

В. Смирнов.

Однако некоторые студенты — заочники после сдачи вступительных экзаменов не принимались по-настоящему за учебу. Многие до сих пор не выполнили контрольные работы, хотя уже начались экзаменационные сессии. С 18 ноября сдают экзамены студенты старших курсов экономического факультета. Студенты агрономического факультета будут вызваны на сессию во второй половине декабря.

Очередной набор студентов — заочников на 1964—1965 год начался. Желающие поступить в Горьковский сельскохозяйственный институт должны выслать документы на Уренский консультационный пункт по адресу: Урен, партком, парткабинет. Вступительные экзамены будут проходить в январе и марте 1964 года.

Ф. Блохина.

Зам. редактора
Г. П. Чистяков

КТО ЖЕ ВИНОВАТ?

залось бы, в работе клуба от такой перестановки ничего не должно было измениться: помещение клуба хорошее, соответствует всем противопожарным требованиям, есть все условия для нормальной демонстрации кинофильмов.

Однако получилось так, что со временем передачи

очага культуры на содержание колхоза в Трехреченском клубе не демонстрировалось ни одного кинофильма. Нам не понятно, кто же виноват в этом?

П. Шумилова, В. Кремлев, А. Леднев, Б. Солоницын, Н. Малинин, В. Разумов.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдела писем 0—75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 1230 Тираж 6892